

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Etran. 72.

Las suscripciones y anuncios se admiten en la

Administración, calle del Rubio, núm. 23.

AÑO XIX, NÚM. 3,090 DE LA NOCHE.

MADRID, LUNES 30 DE JULIO DE 1866.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

## PRIMERA EDICION.

Después de cerrada nuestra edición de Madrid, recibimos anoche el siguiente DESPACHO TELEGRAPHICO de nuestro servicio particular:

Paris, 29.

Las bases de paz entre Austria y Prusia se han firmado en Nickolsburgo, al mismo tiempo que un armisticio de un mes.

La integridad de Austria, excepto el Véneto, la integridad de Sajonia y una indemnización de 75 millones de francos, que pagará Austria, son las principales bases.

Los siguientes DESPACHOS TELEGRAPHICOS recibidos anoche dan más detalles acerca de la firma de las bases de paz entre Austria y Prusia:

Paris, 28.

Un parte fijado en la Bolsa participa que un armisticio de cuatro semanas y las bases de paz están firmadas entre Prusia y Austria.

Mr. Von der Pforder, ministro de Baviera, se ha adherido a un armisticio para los Estados secundarios de Alemania.

El emperador y Mr. Drouyn de Lhuys han salido para Vichy.

La respuesta de Italia acerca del armisticio y de las bases de paz se espera esta tarde.

Habiéndose negado a pagar la contribución de 52 millones, la ciudad de Francfort ha sido ocupada militarmente por los prusianos.

Paris, 29.

El «Constitutionnel» dice: «Las bases de paz convenidas en Nickolsburgo son las siguientes:

La conservación de la integridad del territorio de Austria, excepto el Véneto.

La integridad de Sajonia.

Los Estados de la Alemania del Mediodía conservarán una existencia internacional e independiente, quedando libres de reunirse en Confederación del Mediodía.

Austria pagará una indemnización de guerra de 75 millones de francos.

Nada se dice de Hannover.»

Tolon, 28.

La escuadra acorazada francesa, habiendo recibido un parte inesperado, se dio á la vela inmediatamente.

Se ignora su destino, que se cree sea Italia.

Cuenta Austria con una población de mas de 35 millones de almas. Se compone de cerca de ocho millones de alemanes, quince de eslavos, tres de italiani, cinco de húngaros, dos y medio de romanos, uno de judíos, y además algunos centenares de miles de armenios y griegos, albaneses y húngaros. A pesar de esta diferencia de origen, Austria, por ser nación muy antigua, tiene verdadera unidad nacional.

El imperio de Austria consta de veinte provincias, como allí se les llama, *paises de la corona*. Las capitales de estas provincias, son: Viena, Linz, Salzburgo, Gratz, Klagenfurther, Laybach, Trieste, Innspruck, Praga, Brunn, Troppau, Ofen, Klaynsburg, Agrarn, Peterwardein, Lemberg, Cracovia, Czernowitz, Zara y Venecia.

Los países alemanes de Austria, que forman parte de la Confederación germanica, son: Austria propiamente dicha, el ducado de Salzburgo, la Styria, la Carinthia, la Carniola, el Litoral, la Silesia austriaca, la Bohemia, la Moravia, los ducados de Auschzwitz y Zator en Galitzia y el Tyrol.

El Sr. D. Eugenio Rubí, secretario del gobierno civil de Zaragoza, está terminando una comedia de costumbres titulada *El cáncer social*.

Hace algunos días que recorre las casas de Barcelona un sujeto de baja estatura, regordete y tonto, que fingiendo agente de la recaudación de contribuciones, exige de los contribuyentes la cuota señalada á cada uno de ellos, mediante un recibo que estiende en el respaldo de los talones de los trimestres anteriores, cuya presentación pide para saber la cantidad que á cada uno puede exigir. La autoridad tiene ya noticia de ello y trata de dar caza al tal sujeto que, según parece, ha sido preso por otras estafas de parecido género.

Dícese que Cagnoni está poniendo en música un libreto buffo de Piave, cuyo asunto está tomado de la comedia francesa la *Cagnotte*.

Se ha publicado en Francia la ley re-

lativa al tratado monetario entre Francia, Italia, Bélgica y Suiza.

Las últimas noticias de Santo Domingo dicen que los miembros del triunvirato que han sucedido en el poder al presidente Baez no han logrado todavía restablecer el orden en aquella desventurada república.

Los periódicos portugueses de ayer no adelantan nada acerca del conflicto que ha ocurrido entre la Cámara municipal y el gobierno.

En una de las fundiciones de Portugal hay gran actividad para la fundición de varios cañones, por orden de aquel gobierno.

También en Vizcaya (Portugal) los estudiantes insultaron á los católicos por el rigor con que fueron tratados en los exámenes. La disciplina escolar parece que no es muy s' vera en el vecino eino.

Se ha formado en el conservatorio de Música de París un Museo muy curioso, aunque poco conocido. En el están reunidos todos los instrumentos de música de todos los tiempos y de todos los países.

Según el célebre astrónomo zaragozano, vamos á tener en breve un cambio notable de temperatura, en que jugará un gran papel un terrible viento huracanado, como el llama. No nos dice si será general.

El maestro compositor Albert, autor de la ópera *Emmanuele d'Astorga*, ha obtenido un brillante éxito, según dicen los periódicos de Italia.

Decididamente se cantará este año en Roma *La Africana*.

Las hermanas Marchisio, tan conocidas del público de Madrid, están contratadas para el teatro de Apolo de Roma.

Según dice *La Epoca*, el gobierno francés ha concedido el gran cordon de la Legion de Honor a nuestro último embajador en París, señor marqués de Lema.

De Valencia han llegado á Oran en 1863, 33 buques, midiendo 759 toneladas

y han importado un valor de 7,394 escudos; es decir, 10 buques, 228 toneladas y 5,863 escudos mas que en 1864.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION.

Entregando su importe en Madrid, ó enviándolo en metálico, libránselo á sellos del correo á la Administración, calle del Rubio, num. 23, que no servirá la que no esté pagada.

Han llegado á Oran en 1863, procedentes de Santa Pola, 117 buques midiendo 3,332 toneladas y han importado 288,931 escudos; y en 1864 llegaron 104 buques con 3,120 toneladas e importaron 246,201 escudos. Resulta, pues, que aun habiendo sido mayor el número de buques y de toneladas en 1863, en 1864 se importaron 7,270 escudos mas de mercaderías.

Se ha acreado á la redacción de *La Epoca*, según dice este periódico, la familia de la esposa del D. Juan Belza para manifestar que no ha sido esta la víctima del triste suceso ocurrido el dia 28 en la calle del Gobernador, pues dicha señora Belza reside hace meses en la ciudad de Barcelona.

La *Gaceta* publica el movimiento de buques, habido en el pueblo de Santa Isabel de Fernando Poo durante el mes de marzo último. Entraron tres vapores de guerra, entre ellos el español *Ferrol*, su comandante D. Antonio Vivar, y salió solamente un vapor inglés que figura entre los buques entrados.

Los mercantes entrados en dicha isla durante el mismo período ascendieron á nueve, ingleses en su mayor parte, y á ocho los salidos, entre ellos la bandera española *Ricarda*.

Una carta de Roma dice que la gravedad de las circunstancias públicas y económicas ha obligado al Papa á prescindir por este año de su viaje a Castel Gandolfo; pero la gracia de Dios, que le sostiene de un modo visible, ha hecho que desaparezca la crisis que tanto le molestaba. Nunca su salud ha sido más perfecta; no padece ninguno de los achaques de su edad y solo contesta con una sonrisa y levantando los ojos al cielo á los que se admirán de su estado.

El duque y la duquesa de Augustemburgo, recientemente enlazados con tanto esplendor y grandeza en la corte de Windsor, están siendo objeto de las miradas del mundo elegante en París. Algunas señoras de la aristocracia francesa han contemplado de cerca los fastuosos regalos. Nada iguala, según dicen, á las riquezas de la corona de bodas, donde no se ven mas que sorprendentes alhajas, compuestas de brillantes, esmeraldas, perlas, turquesas, zafiros y demás piedras preciosas, combinadas con un gusto desconocido hasta el dia.

## LA MAS FEA DE LAS SIETE!

93

— Me hareis morir de vergüenza con vuestras malignas suposiciones! repuso Alberto con tono desesperado.

— Otra en mi lugar, repuso tranquila mente Ursula, se creería profundamente humillada al casarse por los bellos ojos de su dote; no direis que esta vez la ira no es gráfica. Pero yo, Mr. Alberto, no tengo esa vanidad, ó, si lo preferis, ese orgullo. Tengo la conciencia de mi fealdad, y todas vuestras lisonjas me han parecido miserables. No tengo la pretensión de casarme con un lord inglés, y os concedo mi mano... pero con una condición.

— ¡Hablad, señorita! Cualquiera que sea me considerará feliz...

Ursula le contuvo con una mirada de desprecio.

— Quiero gozar, siendo vuestra esposa, añadió, de completa libertad, entrar y salir como me parezca, y que os obliqueis en fin á no oponeros á ninguno de mis caprichos.

— Os juro, señorita, murmuró Alberto, ser vuestro esclavo mas sumiso!

— Está bien, será vuestra esposa, dijo friamente Ursula.

El pasante de escribano besó con emoción la mano de su prometida.

El dia del matrimonio de Ursula y Alberto, una hora después de la vuelta de la iglesia, el mismo pasante de escribano, vestido siempre de negro, que había hecho la lectura del testamento de la marquesa, volvió á presentarse por segunda vez ante la familia Thibandois.

Después de aceptar una silla y colocar como la vez anterior sus gafas, sacó de la misma cartera otra hoja de papel sellado, codicilo del testamento que Enriquecía á Ursula; codicilo que no debía leerse sino después de verificado el matrimonio de aquella con Alberto.

Aquel codicilo contenía dos cláusulas: la primera legaba á la hija mayor de Mr. Thibandois, llamada Luciana, nombre que la puso su padre en prueba de afecto á Mad. de la Hermitière, el castillo de este nombre y sus dependencias, valientes en quinientos mil francos, con la condición de que la señorita Luciana confiaría el cuidado de todos aquellos bienes á su excelente padre, Mr. Celestino Thibandois.

Un elogio de la probidad de Mr. Thibandois terminaba esta primera cláusula. Por la segunda la marquesa de la Her-

mitiere dotaba á cada una de las otras cinco hijas de su administrador con la suma de 100,000 francos.

Mr. Thibandois no pudo contener sus lágrimas ante aquellas muestras de afecto de la marquesa de la Hermitière.

Fácilmente se comprenderá el grito de indignación que lanzó el recién casado al dirigir á Luciana el cumplimiento por aquella fortuna, con la cual castigaba la marquesa su odiosa avaricia.

— ¡Habráis adivinado, se dijó con rabia, que la noticia de la herencia me haría abandonar á Luciana? Si, no hay duda; los 60,000 francos otorgados á Ursula no son mas que el fruto del remordimiento por haber arrebatado su suerte á un po bre muchacho que no le había hecho ningun mal. Y haberse a revido á mentir tan descaradamente, asegurándose que esa vieja estatua legaba á Ursula su fortuna. ¡Tiene siquiera fortuna esa mujer abominable?

Tales eran los pensamientos que preoccupaban al pasante de escribano el dia de su matrimonio.

Ursula adivinó los tardios pesares del joven, y fué un motivo mas en que apoyaba la dicha que se prometía labrar á su futuro esposo.

Mlle. Athenais, exasperada por lo que desde entonces llamó *injusticia notoria de la marquesa*, hizo comprender á su hermano que un personaje de su importancia, dueño de uno de los mas ricos dominios de la Francia, haría una figura triste en una habitación tan pobre como la suya.

El pobre anciano, comprendiendo á donde su hermana iba á parar, se decidió á salir de la casa de Sèvres.

Aquel misma tarde Mlle. Athenais dijo á Alberto que estaba mas cavizabajo que un sen enciado á muerte:

— ¡Ovidia la odiosa conducta de Mad. de la Hermitière, mi querido sobrino! Yo estoy aquí; Ursula es mi única heredera... porque desde ahora desheredo á mi hermano y á sus otras hijas.

— ¡Ah qué buena sois, queridatia! dijo el pasante de escribano abrazando á la solterona.

— ¡Cómo ha de ser! se dijo Alberto, Ursula es fea, pero no por eso deja de poseer ciento cuarenta mil francos.... Y decir que he rehusado casarme con Luciana! ¡Infame Camilo, sin él tendría yo ahora veinte y cinco mil francos de renta! ¡Infame Camilo!

Prepararse en esta corte para el domingo 5 de agosto una gran función á beneficio de las viudas, huérfanos, heridos é mutilados á consecuencia de la campaña del Pacífico, y particularmente en el glorioso combate del Callao.

Principiará por una corrida de bocaneras en los Campos Elíseos, cuya empresa cede el local gratuitamente. Despues se verificará en los jardines un concierto dirigido por el Sr. Barbieri; y por último, se dispondrán vistosos fuegos artificiales asien la plaza del teatro como en la ria, donde se hará un simulacro del bombardeo del Callao.

El joven aficionado D. Leopoldo del Llano es el encargado de dirigir la función, que estará tan concurrida como todas las que se verifican con un fin benéfico.

En el establecimiento de baños de Panitico existen hoy 800 bañistas.

El capitán general de Granada ha dispuesto que no se disparen fuegos artificiales sin previo permiso de la autoridad. Así lo ha hecho saber al público en una circular el secretario de aquel gobierno.

Ha sido nombrado canónigo de la santa iglesia catedral de Salamanca, el beneficiado de la misma D. Santiago Estévez.

Para desempeñar el cargo de beneficiado económico de la suprimida colegial de Medina del Campo, ha sido nombrado D. Manuel Villanueva.

El Sr. Perin, director de la Grande Ópera de París, ha adquirido una nueva ópera de H. Pélissier, titulada *Petrarca*, la cual es la destino a la presentarse inmediatamente después del *Don Carlos* de Verdi.

La congregación de los naturales y originarios de las tres provincias Vascongadas celebrará en los días 30 y 31, en su propia iglesia de la calle del Príncipe, la fiesta de su glorioso patrón y patrono San Ignacio de Loyola.

Nuestro correspondiente de la Granja nos dice que la compañía dramática que actúa en aquel teatro bajo la dirección del antiguo empresario de los sitios reales Sr. Ugalde está siendo muy aplaudida por el escaso público que asiste a las representaciones.

La limosna recaudada hasta el presente para atender á la continuación de las obras que se están practicando en el templo de Nuestra Señora del Pilar de Zaragoza asciende á 2,309,086 reales.

La anarquia de los relojes en Sevilla proporciona á las personas piadosas po-

dercir tres misas de doce en un mismo día festivo, á saber: en la iglesia de San Pablo, que se rige por el tiempo medio; en la de San Buenaventura, que observa la meridiana; y en San Juan de Dios, que siempre tiene su reloj á devoción de los peregrinos.

Las lanas, según lee los en los periódicos comerciales que tenemos á la vista, se presentan generalmente encaladas y con tendencias á la boja en casi todos los mercados.

En la noche de la víspera de Santa Ana hubo en Sevilla una reyerta entre varios individuos de aquel barrio, resultando uno muerto.

Durante el año 1863, salieron de Orán 494 buques españoles para los puntos siguientes:

Torrejón, 151; Santa Pola, 108; Valencia, 43; Alicante, 20; Cartagena, 31; y Melilla, 22.

La escuela de primera instrucción que sostiene en Cartagena la asociación de San Vicente, ha ofrecido una muestra de la acertada dirección que tiene, presentando en examenes públicos á los niños á quienes da instrucción gratuita.

Este acto se celebró el 23 y estuvo muy concurrido, presidiéndole la autoridad, la cual expresó la satisfacción que recibía en vista del estado de adelanto de los jóvenes escolares.

El gobernador de Sevilla ha publicado según dicen los periódicos de aquella capital, una circular dictando reglas para la puntual observancia de la que se dió á la en 27 de noviembre de 1858 por el ministerio de la Gobernación, relativa á las casas de huéspedes. Las citadas reglas, añaden, tienen por objeto el que las autoridades conozcan claramente y con toda puntualidad los nombres de los forasteros que llegan á Sevilla, su profesión, el punto de donde proceden y aquél á que se dirigen.

Los ayuntamientos de la provincia de Murcia han recibido el encargo de recaudar las contribuciones, por no hallarse aun habilitado el nuevo recaudador que ha subastado aquél servicio.

En Menera ha ocurrido una lamentable desgracia durante la prueba de caballos para la corrida del dia de San Jaime. Uno de los caballos se tronó de tal manera á D. Juan Ignacio Ripoll, portero de aquel sub-gobierno, que antes de la media noche el infeliz había ya expirado.

El conocido industrial D. Francisco Amorós ha conducido ya en Barcelona la impresión de un libro titulado *Manual para los aficionados al juego de billar*.

En el ensanche de Barcelona tiraron un trabucazo á un individuo con tan bu-

na puntería, que le llevó las dos piernas. El agresor no pudo ser habido, y el herido, que era un jefe de mataderos, fue conducido al hospital.

Desde que se inauguró la temporada de baños en el Guadalquivir, han perecido ahogados cuatro o cinco niños.

El 24 llegó á Marsella, procedente de la Habana, el acreditado actor D. Daniel Robreno. El objeto de su viaje á Europa ha sido el de venir á esta corte para contratar á algunos actores y actrices; pero retardará aun algunos días su venida, pues se halla detenido en Marsella á causa de la cuarentena impuesta al buque en que hizo la travesía des de Cuba.

Del puerto de Orán salieron durante el año 1863, 100 buques extranjeros con destino a varios puertos de España y 19 con destino á Melilla. Entre los primeros figuran 10 vapores de guerra con destino a Cádiz, conduciendo pasajeros y correspondencia, y dos para Cartagena, los cuales estuvieron encargados de pasar los pases al telegrafo de aquella plaza durante la permanencia del emperador en la Argelia.

El mercado de París, dice un corresponsal, no puede digerir los valores extranjeros; sin embargo, por espacio de algunos días han sido muy frecuentes las demandas de fondos españoles. Las acciones y obligaciones de nuestras grandes compañías de crédito y de ferrocarriles oponen gran resistencia á la bajada.

Hoy recibimos por la vía ordinaria los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS sobre la cuestión europea:

Mannheim, 27. Dicen de Mergenthaler: «Se presume que Wurtzburgo ha sido ocupada por los prusianos porque las comunicaciones telegráficas con esta ciudad están interrumpidas.»

Berlin, 27. (Oficial).—Dicen de Nikolsburgo con fecha 26:

«Hoy se han firmado los preliminares de la paz al mismo tiempo que el armisticio. Bohemia y Moravia permanecerán ocupadas por los prusianos. El armisticio no tiene término fijo y sí solo un plazo previo para anunciar su terminación si llegaran a romperse de nuevo las hostilidades.

Berlin, 27. Los ministros han recibido la comisión de personas notables de Francfort con puesta de tres senadores y de Mr. de Rothschild. Este ha salido para el cuartel general prusiano.

Berlin, 26. Hoy se ha recibido aquí una petición de personas notables de la ciudad de Leer (Hannover) pidiendo la anexión de Frisia al reino de Prusia.

Wiesbaden, 23. La propaganda en favor de la unión con Prusia ha tomado proporciones considerables después de la retirada del ejército federal. Ha salido para Berlín una comisión compuesta de personas nobles en la industria.

Munich, 26. Témese a quién que Prusia, así que haya arreglado sus cuentas con la Alemania meridional, reclame todas las sumas que ha gastado en el sostenimiento de las fortalezas federales.

Berlin, 27.

La *Gaceta de Alemania del Norte* da las siguientes explicaciones para acabar el asunto concerniente á la contribución impuesta á la ciudad de Frankfurt, asunto que dice ha sido explorado para hacer á Prusia odiosa.

«La ciudad de Frankfurt tiene un presupuesto actual de gastos de tres millones de florines con un sobrante respecto a los gastos de 50,000 florines, sobre el cual se puede contraer fácilmente un empréstito. Frankfurt no quiere contribuir de ningún modo á las enormes cargas que soporta el pueblo prusiano por Alemania. Esto espliega la constante agitación que se ha mantenido en esta ciudad contra Prusia. Esta demostrado oficialmente que los senadores Feilner y Müller habían prometido que la cuestión de la constitución sería inmediatamente resuelta de un modo satisfactorio si se permitía al Senado y á la representación de la clase media del bávaro sobre este asunto. El Senado se mostró casi por unanimidad favorable al pago del impuesto, mientras que la representación de la clase media le hizo valer que los prusianos han retrocedido a causa del movimiento y envío de la brigada de reserva, y del bien dirigido fuoco de la artillería, de la caballería de reserva contra la caballería prusiana en las alturas de Heitzenau. El paso del Main se ha verdaderamente obviado.»

Berlin, 27. El mercado de París, dice un corresponsal, no puede digerir los valores extranjeros; sin embargo, por espacio de algunos días han sido muy frecuentes las demandas de fondos españoles. Las acciones y obligaciones de nuestras grandes compañías de crédito y de ferrocarriles oponen gran resistencia á la bajada.

Hoy recibimos por la vía ordinaria los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS sobre la cuestión europea:

Mannheim, 27. Dicen de Mergenthaler: «Se presume que Wurtzburgo ha sido ocupada por los prusianos porque las comunicaciones telegráficas con esta ciudad están interrumpidas.»

Berlin, 27. La diputación de Frankfurt no esperaba aquí el resultado de sumisión, no pudiéndose disminuir la contribución de guerra sino por un acto de real clemencia. La visita que la diputación ha hecho a Mr. de Savigny, solo ha sido un acto de política. Mr. de Savigny no tiene carácter alguno oficial en este asunto.

Berlin, 27. Dicen de Aschaffenburg con fecha del 27:

«La división Goben ha dado un combate victorioso el dia 23 contra el 8.º cuerpo de ejército cerca de Gersbachen y la división Beger contra los bávaros cerca de Helmstadt. Las divisiones Beger y Flier han rechazado á los bávaros cerca de Rossbrunn. El ejército prusiano se encuentra á diez kilómetros al Oeste de Wurtzburgo.»

Berlin, 27. Se lee en la edición de la tarde de la *Gaceta de Viena*:

«El plazo de la suspensión de hostilidades que acaba de expirar, ha sido prorrogado hasta el 2 de agosto. A partir de dicho dia empezará un armisticio de cuatro semanas. Mr. de Körner y ha tratado para ser ratificados los preliminares de la paz ajustada entre él y Mr. de Bismarck.

*La Gaceta de Baviera* de ayer dice que desde el medio dia se están batallando cerca de Wurtzburgo las tropas bávaras y prusianas ignorándose la extensión que ha tomado la lucha. A las once la artillería de la fortaleza tomó parte en la acción.

Copenhague, 27. Ha terminado el conflicto constitucional.

«El ajuste de la paz se verificará probablemente muy pronto. La posición de los soberanos ausentes debe quedar reservada á un acuerdo con el rey de Prusia y á un voto del parlamento. No será posible tratar a los países ocupados con la misma que da a Esnerse que las tentativas de mediación del gran duque de Baden, en favor de la Alemania meridional, tengan buen éxito.» Berlin, 27.

El *Monitor prusiano* publica la siguiente orden:

«Desiendo abrir las Cámaras en persona, lo que según lo más probable, podrá verificarse durante la próxima semana, suspende la apertura fija para el 1º de este mes, reservandome el reunir una fecha posterior.»

Nikolsburgo 26 d. —Güllerme, 26. Se ha enviado una exposición al rey de Prusia manifestándole la esperanza de la unión de todo el reino de Hannover.

Altona, 27. Circula entre los habitantes de esta ciudad una exposición para la cual ha tomado la iniciativa el burgomaestre Thaden pidiendo la anexión a Prusia.

Munich, 27. Esperase aquí una suspensión de armados de cinco días entre prusianos y bávaros.

Munich, 27. Se lee en la *Gaceta de Baviera*: «Rottendorf, 26 á las diez de la noche. Hoy se ha renovado el combate cerca de Rossbrunn por la 2.ª y 4.ª divisiones de infantería y la brigada de reserva. Los prusianos han retrocedido a causa del retroceso y envío de la brigada de reserva, y del bien dirigido fuoco de la artillería, de la caballería de reserva contra la caballería prusiana en las alturas de Heitzenau. El paso del Main se ha verdaderamente obviado.»

E 7.º y 8.º cuerpos se encuentran en Rottendorf.

Viena, 27. Se lee en la edición de la tarde de la *Gaceta de Viena*:

«El plazo de la suspensión de hostilidades que acaba de expirar, ha sido prorrogado hasta el 2 de agosto. A partir de dicho dia empezará un armisticio de cuatro semanas. Mr. de Körner y ha tratado para ser ratificados los preliminares de la paz ajustada entre él y Mr. de Bismarck.

*La Gaceta de Baviera* de ayer dice que desde el medio dia se están batallando cerca de Wurtzburgo las tropas bávaras y prusianas ignorándose la extensión que ha tomado la lucha. A las once la artillería de la fortaleza tomó parte en la acción.

Copenhague, 27. Ha terminado el conflicto constitucional.

## LA MAS FEA DE LAS SIETE

93

misterio; él es quien cuida las flores; él quien introduce con mano furtiva una corona entre los arbustos que rodean el monumento.

A veces entre ellas se encuentran un ramillete de procedencia desconocida: es la mano piadosa de Antonina la que le coloca.

La marquesa le ha dejado también 10,000 francos, pequeña fortuna que, unida á la que la conquista su habilidad, le ha procurado un marido honrado y de alguna fortuna.

.....

Digamos ahora lo que pasaba en Sèvres en el año de gracia de 1862.

Los primeros meses de la unión de Ursula y Alberto fueron tristes, los segundos los insoportables, los terceros inspiraron al pasante de escribano tentaciones de suicidio.

Después de la partida de Mr. Thibaudis y sus hijas, Alberto continuó comando de galantería y atenciones á su respetableña, Victoria Athenais, lo que fué una verdadera felicidad para la vieja solterona.

Un dia, la confianza de Athenais en su sobrina era tan grande, que le consultó sobre el modo mas ventajoso de vender un cupón.

Alberto le propuso distintos medios, y por último dijo que lo mejor de todo era confiarle el cupón, que él tenía donde colocar con gran ventaja y que sabría sacar á los sesenta mil francos un beneficio de diez mil en menos de seis meses.

—¿Quién os habla de sesenta mil francos, sobrina mío? ¡No posco mas que treinta mil!

Alberto hizo un gesto significativo.

—Yo creía..., balbuceó.

—¡Habéis hecho mal y creer! Mi fortuna consiste en la casa que habitamos, y que después de mi muerte pertenecerá á Ursula, si Ursula no me dá motivo de disgusto, ya tenéis en el valor de ese cupón de que os hablo.

Eirostro el pasante de escribano se dilató desmesuradamente: temblaba á comprender que aquella era la verdad!

Por desconsolador que fuese el descubrimiento, aun le restaba una esperanza: obtener la disposición libre de aquellos treinta mil francos.

Entonces se oyó entre la vieja solterona y el avaro pasante de escribano, una lucha imposible de describir; pero sin entrar en detalles diremos que la

conversación, ó mas bien batalla, terminó con estas palabras que dejaba a alguna esperanza á Alberto:

—Ya veremos, mi querido sobrino, despues de consultar á mi administrador tomaré quizá vuestro parecer.

Mlle. Thibaudis fué á consultar á su administrador y volvió á Sèvres con el rostro radiante de alegría.

—Abrazadme, hijos míos! dijo á Ursula y Alberto. He aumentado mis intereses, he colocado mis treinta mil francos en renta vitalicia... Cuantos mas años viva mas tiempo disfrutarás de esa fortuna. Yo soy el capitán que la representa y os interesa dilatar mi vida.

Se convendrá en que el medio de asegurarse los cuidados y la ternura de sus sobrinos, era asunto.

Si Alberto no se murió de repente fué porque tenía mucha resistencia, y si no estranguló á Mlle. Athenais fué porque desde entonces su vida representaba algún valor.

Des de aquel momento la existencia par Alberto fué insoportable.

Mlle. Athenais se mostró tanto mas exigente con el pasante de escribano, cierto que este, al perder su última ilusión, perdió la fuerza de ocultar bajo apariencias de galantería el odio que á ella y sobrina profesaba.

Acabaron desde entonces las atenciones, y las muestras de afecto. Alberto se ausentaba durante días enteros, y no se cuidaba gran cosa de Victoria Athenais.

Es aso quejó, Ursula intervino y cayó como una granizada sobre su marido; reprochó su pereza, su ambición, su pobreza, su fealdad, y hasta su apellido de Chardon. Se lo reprochó todo, y le dijo que á menos de ser un hombre sin desdicha, debía contribuir por su parte á los gastos de la casa y al sostenimiento de los hijos.

¡Porque tienen cinco hijos! Athenais, devorada por el furor de instruir, esperaba que no se detendrían en tan buen camino, y sueña



D. Gregorio Giménez, administrador cesante de las salinas de Hinojares, en la provincia de Granada, ha sido repuesto en su destino.

Ayer tomó posesión del gobierno civil de la provincia de Santander, el señor D. José Jover.

Al recomendar un periódico muy competente la utilidad de criar ganados de razas grandes, dice que si bien es cierto que esta clase de reses son por punto general más exigentes de buenos pastos y más delicadas, en cambio la res de raza grande, el carnero de Ciudad Real, puede ir al matadero á los dos años, y aun al año y medio, al paso que la res de raza pequeña, el carnero de la serranía de Cuenca, no está apto hasta los tres ó cuatro años.

Algunos viajeros extrañan no encontrar casi nunca coches de plaza en la estación del Norte cuando llega el tren de las ocho y media de la mañana, en que por lo general, y muy especialmente los fines de semana, vienen muchas familias que salen el sábado y domingo á divertirse en los pueblos de la línea del Escorial. Por si es inadvertencia de los cocheros, se lo advertimos, porque no creemos que pierdan el viaje.

El *Diario Oficial de Lisboa* publica un decreto del ministerio del Reino, que da un paso en el conflicto surgido entre el gobierno y la Cámara municipal.

El gobierno portugués no encuentra procedentes los motivos presentados por los concejales dimisionarios, e indica el modo de proceder cuando algunos individuos de la Cámara municipal traten de oponerse á lo dispuesto en el Código administrativo.

Camina, pues, á su solución el conflicto ocurrido, acerca del cual la opinión pública de aquel país se encuentra dividida.

Ha sido contratado para trabajar este verano en el teatro de Gijón, el actor D. Enrique Sánchez, bien conocido del público de Madrid.

Ha sido nombrado para la dignidad de arcipreste de la santa iglesia catedral de Mondofredo, D. José María Cora y Aguirre, canónigo que era de Lugo, en la vacante de D. Francisco de Paula Abad, nombrado para una canonja en la metropolitana de Santiago.

Leemos en *La Epoca* de anoche: «Como habrán visto nuestros lectores por los decretos publicados en la *Gaceta*, están vacantes en Hacienda las direcciones de contabilidad y de impuestos indirectos. Con arreglo á los ofrecimientos hechos en el preámbulo del decreto sobre anticipación del cupo de las contribuciones directas, y para regularizar la administración y simplificar el servicio, quedarán suprimidas algunas direcciones en dicho ministerio.»

El duque de la Torre se hallaba últimamente en Cambio, pueblo inmediato á Bayona.

La situación monetaria de París continúa siendo muy favorable al movimiento general de los negocios; solo falta el impulso segun dice una carta.

Una correspondencia financiera de París, fecha 26, dice que la Bolsa saludó el sábado anterior con un movimiento de alza los pronósticos de la paz, que han tomado cuerpo en el tesoro de la semana. Sin embargo, hoy dice, reina gran desaliento entre los hombres de negocios.

El alza ha sido demasiado repentina, demasiado irreflexiva y á medida que cada cual se dá cuenta de la situación y de lo que es preciso hacer para mejorarla, la baja se desarrolla.

Dicen de Italia qué los garibaldinos no quieren someterse al armisticio, diciendo que eso solo afecta al ejército regular.

Ecriben de París que continua reinando el mejor acuerdo entre Prusia y Francia, enyo antagonismo pudiera ser causa de que no cesase la guerra en Europa.

Atribúyese en París la baja general de los fondos franceses, á la depreciación de los fondos italianos; pero no debe olvidarse dice una carta, que estos fondos tienen su público, y si bien es verdad que empieza á hablarse de la creación de una nueva deuda para hacer frente á los gastos de la guerra, nadie tiene que ver con la renta francesa, porque no se concibe que se piense en vender el 3 por 100 para hacer un nuevo empréstito á Italia.

Hoy se ha inaugurado la magnífica fábrica de chocolates que la Compañía colonial acaba de establecer en Pinto, donde pueden elaborarse diariamente doscientas mil libras de aquel artículo.

Han llegado á Bayona el general Lara, conde de Balmaseda, el marqués de Santa Cruz de Inguranzo y su familia; M. Sizos, agente consular de Francia en Gredos; monseñor Plantier, obispo de Nimes; el marqués de la Corte y el conde de Sevilla.

En Bayona acaba de establecerse el Circo romano, que dirigen los hermanos Casanay, y darán funciones hípicas y ecuestres.

Asegúrase que el próximo tratado de paz entre las potencias belligerantes en Europa no se firmará en París, ni en una ciudad neutral de las orillas del Rin,

sino en Nicko Burgo, ciudad situada cerca del cuartel general prusiano. El rey Guillermo de Prusia ha manifestado intención de no abandonar el ejército hasta que esté firmada la paz.

Nada se habla ya de congreso europeo. Dices de París que el emperador Napoleón ha desistido de este proyecto deseando impedir que se susciten nuevas cuestiones europeas capaces de provocar nuevas guerras. Los Estados alemanes arreglarán por consiguiente sus asuntos sin intervención de ninguna potencia extranjera á ella.

El concierto que anoche se efectuó en los Campos Elíseos por la magistral orquesta que dirige el Sr. Barbieri fue tan notable como todos los que hasta ahora ha ofrecido aquella reunión de artistas. La concurrencia, que era numerosa, tanto que no había bastantes sillas para todos los que acudieron á la fiesta musical, aplaudió cintas piezas se ejecutaron, haciendo repetir varias de ellas. La función terminó con hermosos fuegos artificiales, disparados en la espaciosa plaza del teatro. Creemos que el hospital de Carreras, para el cual se destinaron los productos, habrá obtenido una buena suma con que atender á su humanitaria institución.

Es de lamentar que siendo los Campos Elíseos el punto que ofrece más atractivos para las calurosas noches del verano, no se organice algún espectáculo que llame la atención del público de Madrid y le haga pasar las horas de la noche que allí corren entre una brisa algo mas fresca y agradable que en ningún otro paraje de la población.

Escriben de Viena que una de las razones por las cuales el gobierno austriaco se ha decidido á aceptar los preliminares de la paz, ha sido la animación unánime que hay en el ejército contra los generales. Los oficiales dicen públicamente que confiar un ejército á tales ejércitos es llevarlo al matadero.

Entre los diferentes proyectos que se discuten para el procedimiento que ha de emplearse á fin de que Italia tome posesión del Véneto sin que parezca cedido por Francia, el que réune mas probabilidad de ser aceptado, consiste en que cuando hayan salido las tropas austriacas de dicha provincia, se encargue el mantenimiento del orden á las autoridades municipales hasta tanto que tomen posesión las italianas.

En el tratado de paz, para que no aparezca que el emperador de Austria cede sin prontitud en todos los juzgados y tribunales de España y Ultramar, proporcionando también copias auténticas y testimonios de cualquier instrumento público ó partida sacramental, haciendo venir de los puntos en que estén protocolizados ó archivados.

La correspondencia al director D. José Amíl. —13

Asegúrase que Victor Manuel persiste en su exigencia de que sea cedido á Italia el Tyrol italiano; pero que Francia y Prusia, sin combatir esta pretensión, tampoco la apoyarán, por lo cual es muy difícil que los italianos consigan su objeto en este punto.

Con arreglo á lo dispuesto en el reglamento de maquinistas de la armada, se ha dispuesto que se provean treinta plazas de ayudantes de máquina, veinticuatro de cuartos maquinistas, diez y nueve de tercios y catorce de segundos, distribuidos en esta forma:

*Arsenal de la Carraca.* — Seis ayudantes de máquina, cuatro cuartos maquinistas, tres tercios y dos segundos.

*Arsenal del Ferrol.* — Seis ayudantes de máquina, cuatro cuartos maquinistas, tres tercios y dos segundos.

*Arsenal de Cartagena.* — Seis ayudantes de máquina, cuatro cuartos maquinistas, tres tercios y dos segundos.

*Arsenal de la Habana.* — Seis ayudantes de máquina, seis cuartos maquinistas, cinco tercios y cuatro segundos.

*Arsenal de Cádiz.* — Seis ayudantes de máquina, seis cuartos maquinistas, cinco tercios y cuatro segundos.

*Arsenal de la Carraca.* — Seis ayudantes de máquina, seis cuartos maquinistas, cinco tercios y cuatro segundos.

*Arsenal de la Carraca.* — Seis ayudantes de máquina, seis cuartos maquinistas, cinco tercios y cuatro segundos.

*Arsenal de la Carraca.* — Seis ayudantes de máquina, seis cuartos maquinistas, cinco tercios y cuatro segundos.

*Arsenal de la Carraca.* — Seis ayudantes de máquina, seis cuartos maquinistas, cinco tercios y cuatro segundos.

*Arsenal de la Carraca.* — Seis ayudantes de máquina, seis cuartos maquinistas, cinco tercios y cuatro segundos.

*Arsenal de la Carraca.* — Seis ayudantes de máquina, seis cuartos maquinistas, cinco tercios y cuatro segundos.

*Arsenal de la Carraca.* — Seis ayudantes de máquina, seis cuartos maquinistas, cinco tercios y cuatro segundos.

*Arsenal de la Carraca.* — Seis ayudantes de máquina, seis cuartos maquinistas, cinco tercios y cuatro segundos.

*Arsenal de la Carraca.* — Seis ayudantes de máquina, seis cuartos maquinistas, cinco tercios y cuatro segundos.

*Arsenal de la Carraca.* — Seis ayudantes de máquina, seis cuartos maquinistas, cinco tercios y cuatro segundos.

*Arsenal de la Carraca.* — Seis ayudantes de máquina, seis cuartos maquinistas, cinco tercios y cuatro segundos.

*Arsenal de la Carraca.* — Seis ayudantes de máquina, seis cuartos maquinistas, cinco tercios y cuatro segundos.

*Arsenal de la Carraca.* — Seis ayudantes de máquina, seis cuartos maquinistas, cinco tercios y cuatro segundos.

*Arsenal de la Carraca.* — Seis ayudantes de máquina, seis cuartos maquinistas, cinco tercios y cuatro segundos.

*Arsenal de la Carraca.* — Seis ayudantes de máquina, seis cuartos maquinistas, cinco tercios y cuatro segundos.

*Arsenal de la Carraca.* — Seis ayudantes de máquina, seis cuartos maquinistas, cinco tercios y cuatro segundos.

*Arsenal de la Carraca.* — Seis ayudantes de máquina, seis cuartos maquinistas, cinco tercios y cuatro segundos.

*Arsenal de la Carraca.* — Seis ayudantes de máquina, seis cuartos maquinistas, cinco tercios y cuatro segundos.

*Arsenal de la Carraca.* — Seis ayudantes de máquina, seis cuartos maquinistas, cinco tercios y cuatro segundos.

*Arsenal de la Carraca.* — Seis ayudantes de máquina, seis cuartos maquinistas, cinco tercios y cuatro segundos.

*Arsenal de la Carraca.* — Seis ayudantes de máquina, seis cuartos maquinistas, cinco tercios y cuatro segundos.

*Arsenal de la Carraca.* — Seis ayudantes de máquina, seis cuartos maquinistas, cinco tercios y cuatro segundos.

*Arsenal de la Carraca.* — Seis ayudantes de máquina, seis cuartos maquinistas, cinco tercios y cuatro segundos.

Orden de la plaza.—Servicio para el día 31.—Parada: Primero de Ingenieros y Asústias.—Jefe de día: Señor coronel del regimiento infantería del Principio, D. Manuel Andújar y Abella.—Visita de hospital: Príncipe, cuarto capitán.—Reconocimiento de provisiones: Burgos, cuarto capitán.—El general gobernador, Pavia.

Obra de caridad. Una joven de 17 años, huérfana e impedida, implora la caridad pública para los gastos que tiene que hacer al entrar en el Hospicio. Calle de Lope de Vega, 33, tienda de ultramarinos.

## ANUNCIOS.

### BAÑOS DE NANCLARES.

Admirables para los males de estómago, vías urinarias, hígado y otras enfermedades.

Situados á poco mas de una legua de Vitoria, de donde salen carrozillas á todas horas del dia de la fonda de Larrea.

**DUEÑAS, MÉDICO-CIRUJANO. DENTISTA DE CÁMARA.**  
Carretera: 7, principal.

## FRANCIA.

### APERTURA DE LA ESTACIÓN DE LAS AGUAS DE VICHY.

1.º DE MAYO DE 1866.

El hotel de Roma, dirigido por monseñor Durin, se recomienda á los españoles. Lo confortable y el buen trato no dejan nada que desechar. Este establecimiento goza de una grande reputación en España. Es el punto de reunión, durante la estación de las aguas, de las familias más distinguidas y de la buena sociedad española.

Cien cuartos, salón de reunión, salas y habitaciones para familias y servicios particulares. Se habla español. Precios moderados. —4

**DESPACHO CENTRAL DE EXHORTOS, CALLE MAYOR, 97, ENTRESUELLO.**

Se encarga de cumplimentarlos con prontitud en todos los juzgados y tribunales de España y Ultramar, proporcionando también copias auténticas y testimonios de cualquier instrumento público ó partida sacramental, haciendo venir de los puntos en que estén protocolizados ó archivados.

La correspondencia al director D. José Amíl. —13

**FONDA DE BARCELONA.** — SE HA trasladado á la calle de la Abada, número 12. Hay habitaciones para huéspedes. Se sirven cubiertos desde 8 rs. en adelante y por lista.

**CASA DEL CONDE DE VERNAY, CALLE DE LA MONTERA, 44.**

Grande rebaja de precios.—Primera prueba de tarjeta ó busto, 20 rs. Las demás á 4 rs.

Especialidad de reproducciones. —1

**CASA DE CAMBIO DE DON FELIPE LOPEZ ESPEJO.** — Se recibe dinero en cambio de billetes del banco de España, abonando el precio mas alto de la plaza. Atocha, 33, frente á la Relojería, portada encarnada. —2

**A GUÍA DEL CANAL EN LA CALLE DE SAN MARCOS, 32,** se venden, por resto de mayor partida, algunos reales de mármol, con figura de león, un real de Alcalá de Henares: se admiten solicitudes hasta el dia siete de agosto; estas se pueden dirigir al señor alcalde. —1

**SE HALLA VACANTE LA PLAZA DE MÉDICO-CIRUJANO DE CAMARILLO DE ESTERUELAS,** con 9,000 rs. anuales, cobrados por una comisión de labradores de esta villa de ochenta y cinco vecinos; dista de Madrid cinco leguas, y una de la estación de Alcalá de Henares: se admiten solicitudes hasta el dia siete de agosto; estas se pueden dirigir al señor alcalde. —2

**VENTA DE CASAS.** — HAY TRES

nuevas muy buenas en Ávila. Dara razón D. Benjamin Smith. —2

**CARABANOS FINOS,** á 48, 50, 54, 60 y 65 rs. arroba. Silva, 43, esquina á la de la Estrella, lonja. —2

**NO MAS DOLORES DE MUELAS.**

Alivio instantáneo sin tocar á la muerta enferma, con el uso de la lana dentífrica privilegiada de Bergman y compañía, boulevard Magenta, 70. Paris.

Depósitos: Madrid, Borrell, hermanos. Pueria del Sol, núm. 5; y Moreno Miguel. —4

**LA HIDROPATÍA O EL USO MEDICINAL DEL AGUA FRÍA,** puesto al alcance del pueblo. Un torno en 8.º de 300 páginas y 5 láminas á 14 rs. en rústica.

Nuevo arte de nadar, dispuesto en cinco lecciones. Un cuaderno con 3 láminas. Su precio 4 rs.

La ortografía castellana en verso, arrugada á la de la Academia, por D. Cuet. Un cuaderno á 10 cuartos.

Tesoro del billar: arte completo de este juego, sus leyes, reglas, e.c. Un cuaderno con 50 láminas grandes, 4 rs.

Tresillo: sus aplicaciones y reglas, lecciones prácticas y leyes penales, 3 rs.

Se venden en la librería de Sanchez, calle de Carretas, 21. —4

**EL MÉDICO-CIRUJANO CATA.** — El Dr. Joaquín Dalmau, sigue curando enfermedades crónicas tenidas por incurables, como la parálisis, epilepsia, herpes, escrófulas, el ventrilo, etc. Receta de doce á cuatro, en la calle de la Fruta, núm. 24, cuarto principal.

**JOSÉ M. MARTÍNEZ, CASADO.** — Sin hijos, licenciado del noveno tercio de la Guardia civil, desea colocarse en una portería, ó de guarda de monte, sobre-guarda, ó de administrador. Tiene personas que le abonen. Darán razón, Velas, 1, entresuelo. —1

**LA SIN PAR, — AÑO XIX.** — Director, D. Emilio Barriar y Sáenz, abog